

晚秋 故乡的柿子挂满天 一个个亮在枝头 像一盏盏灯笼 和着秋风秋雨的音符 温暖旅途中游子的心房

晚秋的柿红 酝酿内心的甜蜜 直到最后一枚绿叶远去 跃上枝头 高擎灯盏 为萧瑟深秋坠满最美的画卷

柿子树上的秋更浓了 柿红 吐露秋天的火焰 给你一片红彤彤的世界 闪烁着收获的喜悦 为这个季节张灯结彩

家乡到处是柿子树 晚秋时分 温馨的柿子 便会牵挂在我的心中 就像母亲为我点燃灯笼 帮我照亮回家的路

柿子是晚秋的灯笼 一串串挂在故乡 密密麻麻的柿红 就是一缕缕的乡思 点亮了我的乡愁



大理市创建国家卫生城市知识百问百答

94、《国家卫生城市标准》30个主要指标是？

(1)群众对全市卫生状况满意度≥90%。(2)到2020年,全国居民健康素养水平提高到20%。(3)80%以上的社区建有体育健身设施。(4)经常参加体育锻炼的人数比率达到30%以上。(5)每千人口至少有2名社会体育指导员,社会体育指导员人数占本市户籍总人口的≥2‰。(6)建成区绿化覆盖率≥36%,人均公共绿地面积≥8.5平方米。(7)城市主干道道路装灯率达到100%、亮灯率达到95%。(8)主要街道保洁时间不低于16小时,一般街道保洁时间不低于12小时。(9)城市道路机械化清扫或高压冲洗率≥50%。(10)市区主要路段的施工现场围挡高度不应低于2.5米,一般路段围挡高度不应低于1.8米。(11)城市生活垃圾无害化处理率100%。(12)城市生活污水集中处

理率100%。(13)达到《标准化菜市场设置与管理规范》要求的农副产品市场比例≥70%。(14)城中村及城乡结合部垃圾密闭收集运输,日产日清,清运率100%。(15)全年空气质量指数(AQI)或空气污染指数(API)≤100的天数≥300天。(16)秸秆综合利用率达到100%,杜绝秸秆焚烧现象。(17)昼间区域环境噪声平均值≤60分贝。(18)集中式饮用水源地水质达标率100%;安全保障达标率100%。(19)中小学健康教育开课率达100%,设立保健室或卫生室,按学生比例600:1配备专业技术人员。(20)餐饮业、集体食堂实施食品量化分级管理公示率≥90%,根据评定等级完成监督检查次数。(21)以街道(乡镇)为单位,适龄儿童免疫规划疫苗接种率≥90%。(22)居住满3个月以上适龄儿童建档、建证率≥95%;预防接种安全注射率100%。(23)创建省级以上慢性病综合

防控示范区。(24)严重精神障碍患者管理率≥75%以上。(25)市、区疾控中心专业人员编制不得低于85%,卫生专业技术人员不得低于70%;流行病学调查人员市级30-40%、区级40-50%;实验室面积占建筑面积比例:市级40-48%、区级35-42%。基础设施建设达到《疾病预防控制中心建设标准》,实验室检测设备装备≥90%以上(市级57类115台件,区级39类61台件)。(26)无偿献血能够满足临床需要,临床用血100%来自自愿无偿献血。(27)社区卫生服务中心标准化建设达标率≥95%。(28)辖区婴儿死亡率≤12‰,5岁以上儿童死亡率≤14‰,孕产妇死亡率≤22/10万。(29)建成区鼠、蚊、蝇、蟑螂的密度达到国家病媒生物密度控制水平标准C级要求。(30)重点行业 and 单位防蚊防蝇和防鼠设施合格率≥95%。

(待续)

开展爱国卫生运动 提高人民健康水平

地址:大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113



菊酒醇，茱萸香

重阳节前夕,母亲像往年一样又从百里之外的乡下赶到城里,为我们专程送来了菊花酒和茱萸囊,临走前还反复地叮嘱:“九月初九这天一定要赏菊花酒,佩茱萸囊,如果时间和条件允许,最好还能登高——步步高升嘛!”

母亲所说的这些,自然是重阳佳节的传统习俗。对于习俗的东西,我一直采取的是扬弃态度,所以元宵观灯、端午悬艾、中秋赏月等活动,从来都是积极参与并且乐此不疲的。重阳节能够尝到醇厚绵长的菊花酒,带上香气四溢的茱萸囊,于我更是一种莫大的快慰与福分,因为从这一个侧面反映了母亲的身体还十分的康健,我依然可以像一个孩子那样,在她面前撒撒娇,在她膝下逗逗乐。

菊花酒当然是母亲自酿的,不过用来酿酒的菊花须在头年的重阳节去采摘。母亲曾经对我言传身教:“酿酒的菊花要采摘那欲开未开的,最好连同青翠的枝叶一起采下,然后掺入准备酿酒的糯米与枸杞中,再封坛至阴凉处发酵,等到第二年的九月初九再拿出来饮用,不但爽口好喝,还能延年益寿呢!”母亲虽然没有学过多少知识,但是她的这一套“理论”是民间经验的高度概括,在乡村有着积极的实用价值;遗憾的是,她并不清楚菊花酒具有疏风除热、养肝明目、安肠利血、消炎解毒等等较高的药用价值,否则她会将我家的房前屋后全部种上那凌霜不凋、傲然怒放的菊花的。

重阳插茱萸与端午佩香囊的习俗一样,也是由来已久,最具有说服力的就是王维的《九月九日忆山东兄弟》:“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。通知兄弟登高处,遍插茱萸少一人。”母亲考虑到身插茱萸多少有失大雅,于是移花接木,采摘茱萸的枝叶连同它的果实,用红布缝成一个小囊,或佩戴腰间,或缠于手臂,或拥入怀中,说这样既可以防虫消灾,又可以辟除邪恶。对于茱萸的这种功效,我在儿时曾持怀疑态度,母亲解释道,过了重阳就是十月小阳春,天气有一段时间会回暖;而在重阳以前的一段时间内,秋雨连绵潮湿,秋热也尚未退尽,衣物容易发生霉变,这时必须防虫防蛀,茱萸有微毒,对除虫有立竿见影的功效,缝制茱萸囊的风俗正是这样来的。

按照母亲传授的方法,我也酿过菊花酒,缝过茱萸囊,可是两相仔细一比较,那酒味不知要逊色多少,那香气不知要清淡许多,母亲呵呵地笑着说:“你那捉笔敲键的手,本来就少了一层汗味,这汗味啊,才是真正的发酵剂呢!”——是呀,不付出辛勤的汗水,不经历艰辛的劳动,哪里有菊花酒的甘醇,哪里有茱萸囊的清香!

大理市明惠青少年赋能教育中心注销公告

按照《民办非企业单位登记管理暂行条例》相关规定,大理市明惠青少年赋能教育中心(统一社会信用代码:52532901356112169A)于2019年9月29日召开理事会决定注销,并成立清算组进行清算。为保护债权人合法权益,自本公告发布之日起45日内(2019年10月10日至2019年11月24日),大理市明惠青少年赋能教育中心的债权人可以向清算组以书面形式申报债权,逾期无效。清算组地址:大理市创新工业园区宾川路山西村北127号。

电话(传真):0872-2131709
联系人:李佳 黄燕
特此公告

大理市明惠青少年赋能教育中心清算组
2019年10月10日

恢复洱海湖滨缓冲带 构建洱海生态屏障

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxgt@163.com

2019年10月10日 星期四 农历己亥年 九月十二 晴 13℃ ~ 24℃ 第1453期 编辑/陈曙娟

大理时讯 DALISHIXUN 社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

微信扫一扫 了解更多资讯

大理市砥砺前行谱新篇系列报道③

太邑乡加快山区公路建设助力脱贫攻坚

为彻底改变交通落后状况,解决山区群众出行难问题,近年来,太邑乡不断加大交通投入,把路网建设放在脱贫攻坚工作的重中之重来抓,全乡道路交通面貌得到了极大改善,彻底改变往日“人背马驮”的出行方式,山区群众走上了致富奔小康的“幸福路”。

者摩村委会距离太邑乡政府11公里,下辖8个自然村,共523户2216人。以前整个者摩村就一条主干道,村民出行极不方便,严重制约着者摩村发展。2015年,者摩村依托脱贫攻坚项目,集中力量,着力解决“路”的问题。通过4年的不懈努力,者摩村出村道路从原来的1条道增加到如今的5条,公路里程从原来的11.5公里增加到53公里,出行难问题得到彻底解决。者摩村党总支书记、村委会主任赵金龙告诉记者,如今路修好了,解决了老百姓建房二次搬运的问题,有效降低建房成本,现在有近一半村民盖起了新房。同时,村里的小轿车也从原来的20多辆增加到270多辆。这些变化都离不开交通道路的改善,群众生活质量得到显著提升。

者摩村委会红土坡新村的建档立卡贫困户木金兰家的房子原来建在坡地上,进出非常不便,还有滑坡的危险。后来木金兰患腿疾导致家庭因病致贫,生活一度很拮据。如今她家依托扶贫易地搬迁项目,住上了新房,出门就有乡村客运公交车,看病、打工都方便。在全家人努力下,木金兰家于2017年顺利摘掉了贫困户的帽子,过上了好日子。“原来的老房子那里经常滑坡,日子不好过。现在政策好了,我们搬进了新房,路方便,坐车方便,去打工也方便,日子好过多了。”木金兰激动地对记者说。

者摩村委会新村的建档立卡贫困户杨华也是因为道路的改善,自主创业在自家小院开了个酿酒坊,生意越做越好,不但顺利脱贫,还建起了三层小洋楼。杨华说:“我们准备把酿酒坊的规模再扩大一点,争取有更好的收入,日子真是越来越有盼头了。”

2017年随着脱贫攻坚工作的全面开展,太邑乡牢牢抓住机遇,按照“互联互通、会车便捷、人文选线”的思路,攻坚克难,结合大理市农村人居环境改善农村公

路建设项目的实施,基本实现全乡60个村民小组通组道路硬化。同时,新打通连接关巍线、巍山永建、巍山紫金以及320国道的出口4个,实现乡内主干道贯通、村民小组道路互通,构建起“四通八达”的道路交通网络。

太邑乡副乡长赵永胜介绍,在2014年之前,太邑乡的农村道路不足90公里,路面硬化不足50公里。随着脱贫攻坚的全面开展,太邑乡实施了21条公路和3座桥梁,累计投入1.2亿元,并实施了一批生命安全防护工程,确保出行安全。随着道路等级的提升,引进了大交集团,开通了者摩线公交车,方便了村民出行。赵永胜说:“今年太邑乡还将深入实施好18公里的道路硬化,争取小组之间的道路硬化全覆盖,新开通太邑线、桃树线、者摩延长线3条公交客运,施行区域化经营,更好地为脱贫攻坚和同步进入小康社会做好服务。”

在下步工作中,太邑乡将以乡村振兴战略和紧扣交通扶贫建设为契机,抢抓机遇,积极向上级扶贫、交通等部门争取项目和建设资金,充分发挥交通行业扶贫重要作用,继续推动农村公路建设,切实改善农村群众出行条件,坚决打赢脱贫攻坚战,为全面建成小康社会打下坚实基础。

记者 徐建伟 杨阳



- ### 大理市市民基本文明行为15条
- 1、不乱扔垃圾;
 - 2、不随地吐痰;
 - 3、不硬闯红灯;
 - 4、不乱穿马路;
 - 5、不抢道行车;
 - 6、不大声喧哗;
 - 7、不到处遛狗;
 - 8、不随意吸烟;
 - 9、不乱停车辆;
 - 10、不插队抢座;
 - 11、不乱涂乱画;
 - 12、不摘花草草;
 - 13、不随意吸烟;
 - 14、不赌博酗酒;
 - 15、不讲脏话污。

近日,下关镇正阳社区开展创建全国文明城市宣传进校园活动,志愿者们到下关四小向学生发放大理市民文明手册、宣传折页等宣传材料,共同学习社会主义核心价值观等内容。通过开展“大手拉小手,共创文明城”活动,进一步提高全民文明素养,为创建全国文明城市营造良好氛围。

周萍 摄

大理州2019年度国庆假日文化和旅游市场工作新闻发布会举行

10月8日,大理州2019年度国庆假日文化和旅游市场工作新闻发布会举行。

新闻发布会上,州文旅局有关领导及各旅游企业负责人介绍了我州2019年度国庆假日文化和旅游市场工作相关情况。

为做好国庆假日旅游工作,我州及时召开旅游市场秩序综合整治暨2019年国庆假日旅游专题会议,周密部署国庆假日期间各项工作,确保节日期间社会祥和、安全稳定。要求各娱乐场所、宾馆饭店、景区等经营单位全面开展自查自纠,州文旅局开展涉旅安全专项整治工作,以确保安全工作落实到位。节前及早谋划,着力加大宣传力度,让游客享受智慧化、便捷化的旅游服务。节日期间,州市组成综合执法队伍,深入重点景区、旅行社、购物店等涉旅经营场所开展综合执法检查,高度重视旅游投诉,及时进行舆情处置。同时对重点涉旅经营商户实施挂钩监管,源头杜绝购物顶风违规经营行为,规范涉旅购物市场。

据悉,2019年国庆小长假期间,大理州文化和旅游市场持续兴旺,近郊游、自驾游、返乡游成为主要出行方式,大理古城、喜洲古镇、双廊古镇、沙溪古镇、诺邓古村、永平博南、乡间田野,到处游人如织,节日氛围浓厚,休闲旅游、乡村旅游、文旅融合旅游备受欢迎,全州国庆假日文化旅游市

场安全保障良好、平稳有序。节日期间,大理州共接待海内外旅游者179.34万人次,同比增长1.8%;旅游总收入27.83亿元,同比增长16.03%。其中接待海外旅游者2.16万人次;接待过夜旅游者63.35万人次,同比增长10.03%;接待一日游旅游者115.99万人次。

发布会上,州文旅局有关领导回答了记者关于我州2019年度国庆假日文化和旅游市场工作情况的提问。云南日报、春城晚报、云南法制报、加油大理、大理日报、大理广播电视台、大理市融媒体中心等各级新闻媒体记者参加发布会。

记者 杨阳 马元娟

我市聚焦『五学』推动『不忘初心、牢记使命』主题教育走深走实

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我市聚焦“五学”,通过2次专题辅导、3次分组研讨、1次现场教学和3次自学,推动主题教育向深向心向实走。

学有所悟。坚守“守初心、担使命”主题教育目标,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,用孜孜不倦的态度和持之以恒的韧劲推动主题教育向深向心向实走,实现在思想、政治、作风、能力、廉政上有扎扎实实的收获。

学有所思。把握“不忘初心、牢记使命”的时代价值、基本遵循和实践要求,联系自身理论短板、实践困惑、作风不足,开展有针对性的思考、研讨和调研,把中央的顶层设计转化为推动大理市高质量跨越式发展的鲜活实践。

学有所获。严格按“找差距、抓落实”主题教育目标,切实结合大理市实际和自身岗位职责,在感悟共产党员初心和使命真谛中,收获以洱海保护统领经济社会发展的思路和办法,收获医治当前干部队伍中仍存在问题和短板的良药,收获在各项攻坚战中敢吃大苦、敢打硬战、敢闯新路的精神力量。

学有所用。在“学”字上做实文章,在“用”字上求得实效,学以致用、以学促工,把学习研讨同研究解决当前工作重点、难点问题结合起来,打破思维禁锢,拓宽工作思路,提高运用科学理论解决实际问题的能力。

学有所成。以心无旁骛、不负重托的使命感,主动沉下心、想事、坐下来议事、动起身干事,将全部精力和心思凝聚到干事创业、主动担当上来,积极投身到大理市保护改革发展的各项工作中。

左兴亮

我市各级各部门抓实抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育

市文化和旅游局 市文化和旅游局在“不忘初心、牢记使命”主题教育理论学习中,注重分类指导、因材施教、先行一步,在坚持做好规定动作的基础上,突出自选动作、特色做法,确保主题教育开好头、起好步,有成绩、见成效。

“学而信”靶心不偏,下好动员教育“先手棋”。结合旅游革命、文旅融合发展、文旅产业转型升级等重点,召开全局主题教育动员大会,在系统内部掀起学习热潮。

“学而知”有的放矢,当好学习教育“排头兵”。开办主题教育理论学习读书

班,党组率先垂范,党员干部以身作则,在研讨中学、交流中学,营造良好学习氛围。

“学而行”人尽其用,做好学以致用“践行者”。坚持学习引领,问题导向,着力在“文化+旅游”多方位、多角度、多领域和大产业、大融合、大发展上下功夫,多措并举大力推动文化和旅游事业取得新成效。

双廊镇 近日,双廊镇党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育理论学习读书班第一次集中学习,重点学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》。

双廊镇要求,要统一思想,提高认识,深刻把握开展主题教育理论学习读书班的重要性;要把握要求,明确方法,切实

增强主题教育理论学习读书班的针对性和实效性;要提高站位,端正学风,努力推动全镇理论学习不断走深走实。

荣学俊

下关二中 下关二中党总支日前召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议。

会议要求,全体党员教师要统一思想,凝聚共识,不折不扣抓好贯彻落实;要充分认真开展主题教育的重大意义,准确把握主题教育的目标任务,认真落实主题教育重点措施;要把学和做结合起来,扎实做好本职工作,真正做到“为学校解难题,干事创业敢担当,思想政治受洗礼,政治学习有收获”,助推学校教育教学工作迈上新台阶,向党和人民交上满意答卷。

杨克旺

不忘初心 牢记使命
牢记使命 奋进大理

近日,下关镇兴盛社区组织下关七小部分师生和社区居民开展《未成年人保护法》知识讲座。讲座围绕“什么是未成年人保护、保护什么、谁来保护、怎样保护”四个方面,以案释法、以法论事,有效强化广大未成年人以及老师、家长的法律意识,提高他们依法保护未成年人合法权益的能力。

本报通讯员 摄



难忘洱海边

○赵高武

洱海边,那晚、那人、那事,时隔二十多年,还历历在目,犹如昨天。

那时洱海湖岸边(今为大理港码头)有一片小树林,林边有一块平整的空地,一旁还有一盏光亮适度的路灯,是练习习武的理想场地。那是一个初秋的傍晚,落日的余晖照在微微的树叶上,离我练功空地不远处,站着一高一矮两人正在眺望洱海。过了一会儿,看到我在习武,两人走到了我面前,原来是一老一少两位道士。

年长者身材高挑,一身道服,扎着发髻,双眼有神,白须垂胸;少年大约十二三岁,五官端正,眉目清秀。道长操着浓浓的川音向我介绍,他是青城山三清宫的碧云道长,少年是他的爱徒。“从古至今,文以武备,武以文辅,习武者要文武双修……”寥寥数语,句句精辟,我深感眼前这位道长定是一位高人。随后我从道长口中得知,道教汲取了老子和庄子的思想哲理,对大自然有着深入的探究,在道教教义里就有“上善若水,厚德载物”,可见他们对水的理解远超常人。

道长已有八十八岁,这次远行到大理,主要是为了却他与师傅的一个夙愿。七十多年前,他还是一个小道童,跟着师傅下了青城山。

当时,师傅告诉他:“在云南的大理有个洱海,美如天宫中的瑶池,是人间仙境,我们这次就要去好好看看。”只可惜师徒二人行至贵阳,师傅就病倒仙逝了。星移斗转,七十多年后,他终于得偿所愿。

一到大理后,道长和小徒弟就绕着洱海徒步环游,用时七天,把洱海完完整整地观赏了一番。道长认为,洱海比传说中的还要神奇美丽。令他最难忘的是,一到傍晚他和小徒弟就食宿在洱海边的白族人人家,每当清晨离开时,他都要主动交付食宿费,但所有的房主人都决意不收钱,还把水果、粳粿等放进他的背包里。他说,他在洱海边看见了三个月亮,天上挂着的是洁白的月亮,洱海里浮着的是灵动的月亮,淳朴、热情、善良的白族百姓装进他背包里的是暖暖的红月亮。后来,道长语重心长地说:“洱海犹如自然界中的精灵,它一旦映在你的眼帘,就会深深地扎进你的心底,触动你的神魂,让你终身不能忘却。苍洱大地,水美土肥,物产丰富,鱼米之乡,实属难得的风水宝地,大理人真是好福气啊!”

在那难忘的洱海边,那个难忘的傍晚,那位令人难忘的道长,对我触

守望洱海·逐梦乡愁
有奖征文
主办单位:中共大理市委宣传部 大理市报社

10月8日,记者从市供销社获悉,中华全国供销合作总社近日发布《关于命名2018年度百强县级社、基层社标杆社、农民专业合作社示范社、农村综合服务社星级社的决定》,大理市供销社被命名为“2018年度百强县级社”。

这是市供销社第三次获此殊荣,其它两次分别是2014年度和2015年度。实施基层组织建设工程和“千县千社”振兴计划,是供销合作社系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实《中共中央、国务院关于深化供销合作社综合改革的决定》和《乡村振兴战略规划(2018—2022年)》精神,努力夯实自身改革发展基层基础的重要举措。此次总社命名的2018年度百强县级社、基层社标杆社、农民专业合作社示范社在经济实力、运营管理水平、为农服务成效等方面均进一步提升,已成为乡村振兴及联农带农富农的重要抓手。

一年来,市供销社认真开展“四社”建设工作,紧紧围绕全市洱海保护、绿色发展、乡村振兴、脱贫攻坚工作大局,以供销合作社综合改革为契机,以服务“三农”为重点,充分发挥供销合作社联系服务群众的桥梁和纽带作用,规范发展新型农村合作经济组织,着力强化社有企业经营管理,扎实推进乡村流通工程建设,发展基础和为农服务实力不断增强,各项工作取得新成效。2018年,建筑面积为1992.10平方米的大理市农民合作社综合服务中心建成投入使用;新发展农民专业合作社21个,完成州供销社下达年度目标的262.5%,荣获国家级示范社1个、州级示范社4个;全市供销系统实现销售总额21万元,同比增长7.3%,汇总利润1698万元,同比增长8.7%。

彭黎明 罗施军

市供销社被中华全国供销合作总社命名为「2018年度百强县级社」

农村宅基地制度确权是基础 规划是前提

简明新闻

我市扎实做好城市公交出租车农村客运补贴发放工作

为缓解城市公交、出租车、农村客运等运输行业因成品油价格调整和交通税费改革导致运营成本增加的压力,降低广大民众出行负担,我市认真贯彻落实中央、省、州各级相关精神,按照补贴政策,及时将2019年度补贴发放到各相关运输企业。

截止目前,我市共兑付城市公交、城市出租车、农村道路客运、农村水路客运补助资金1582.252万元(农村道路客运390.332万元,农村水路客运59.34万元,出租汽车785.78万元,节能与新能源公交车运营补助资金347万元)、成品油价格补助资金444.56万元(含购置新能源纯电动补贴资金94万元)。同时加强对发放情况的跟踪检查,积极推动大理公共交通事业健康发展。

李茂斌

爱心企业到海东镇开展捐赠活动

近日,云南鑫悦投资有限公司大理分公司为海东镇中心校下属部分学校和学生捐赠了一批价值9万余元的爱心物资。

据了解,目前海东镇部分学校教学课桌椅较为陈旧,部分教学用具紧缺,无法满足教学需求。云南鑫悦投资有限公司大理分公司在了解这一情况后,在市红十字会的积极协调下,及时为学校和孩子送去了一批爱心物资。

云南鑫悦投资有限公司大理分公司总经理杨元表示:“扶贫帮困是党和政府的号召,是我们应尽的社会责任。今后我们将把此项活动持续开展下去,把温暖送到千家万户。”

记者 杨振飞 杨阳



中宣部宣教局 人民画报社